

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

City

и рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. 4. 129 (1182). ЧЕТВЕР, 1. ЛИСТОПАДА 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, NOVEMBER 1st, 1928. No. 129 (1182). VOL. X.

ПЕПЕСІВЦІ ЗАПРОДАЛИ СТРАЙК ТЕКСТИЛЬНИКІВ У ЛОДЗІ.

Під час нападу поліції на робітничі віче один з поліцаїв тяжко зранив шаблею комуністичного посла Роська. — Багатьох робітників арештовано.

ВАРШАВА, 24. жовтня. — Великий страйк поверх 100,000 текстильних робітників у Лодзі, що тривав около два тижні й нагнав немало страху польському панству, прислужники пісудчини з польської партії соціалістичної зліквідували.

Вони мали більшість у страйковому комітеті й переперли ухвалу про закінчення страйку. Виявилось, що між ними а працевлаштування від давни великі позакулісові переговори про ліквідацію страйку, і нарешті вони свого діляки.

ВАРШАВА, 25. жовтня. — Угода, підписана лідерами польської партії соціалістичної з працевлаштування про закінчення страйку текстильників, показується ще більше некорисною, ніж це здавалося на перший

погляд. В угоді нема гарантій щодо поновного прийняття до роботи активних страйкерів, нема жадних гарантій щодо праці фабричних комітетів, як також нічого не згадується про виплатення страйкерам двотижневої платні. Фактично в угоді нема жадних точок, що охороняли би інтереси робітників. Робота в текстильних фабриках відновлюється дуже повільно.

ВАРШАВА, 25-го жовтня. — Поліція в Лодзі напала на масове віче робітників, скликане для запротестування проти запродавання соціал-патріотами великого страйку текстильників. Один з поліцаїв тяжко зранив комуністичного посла Роська шаблею. Багатьох робітників арештовано.

"ПРАВДА" ПРО ГЕРОЇЧНУ БОРОТЬБУ РОБІТНИКІВ І ЗРАДУ П.П.С.

МОСКВА, 24. жовтня. — Коментуючи запродавання страйку в Лодзі польськими соціал-патріотами, "Правда" заявляє, що "героїчна боротьба робітників і соціалістична зрада надає страйковій європейське значіння.

"Класова боротьба в Європі загострюється й огидні агенти капіталізму, соціал-патріоти, не спиняються ні перед чим, щоб лише приборкати робітничий рух", каже "Правда". "Фашістський терор, голод

і махінації працевлаштувачів не могли знизити відваги лодзьких робітників. Лише зрада соціал-патріотів здатна була це зробити.

"Але боевий дух робітників незломаний, як це показує відмова розпочати працю в тих фабриках, де й досі не знесено карної системи і не збільшено платні.

"Страйк далі демаскує жовтий соціалізм як спільника фашізму й виявляє могутній революційний дух робітничої класи".

СУД РОЗВ'ЯЗАВ ОРГАНІЗАЦІЮ ЧЕРВОНИХ ФРОНТОВИКІВ.

ВІДЕНЬ, 25. жовтня. — Конституційний суд видав постанову про розв'язання організації Червоних Фронтників. Ця організація внесла до конституційного суду апеляцію проти попереднього присуду федерального суду і прогнала її. Відкидаючи апеляцію, конституційний суд заявив, що червоні фронтники "переступили конституційні рямки демонстраціями, спрямованими на заколочення публичного спокою".

Червоні фронтники вказували, що ця постанову неконституційна і що дозволяється на існування напів-фашістських організацій по мимо їх провокаційної тактики, але це не помогло нічого.

МІЛІОНИ НА ВИБОРЧУ КАМПАНІЮ.

ВАШИНГТОН, 26. жовтня. — Касієр виборчого комітету республіканської партії предложив клеркові конгресу фінансовий звіт з виборчої кампанії, який виказує, що республіканська партія збрала досі не вибори \$4,141,080, а видала \$3,091,438.

Демократичний виборчий комітет повідомляє знову, що до 22. жовтня демократична партія отримала на покриття виборчої кампанії \$3,065,038, а видала \$2,951,032.

Зовсім природно, що такі великі, мільйонні суми могли зложити тільки капіталісти, яким служать і республіканська і демократична партії.

К.К.К. ЗІБРАВ ПОНАД 70 МІЛІОНІВ ДОЛАРІВ.

МІЧІГАН СІТІ, Індіана. — Д. С. Стефенсон, бувший провідник Ку Клакс Клена, заявив тут, що К.К.К. зібрав у Злучених Державах більше як 70 мільйонів доларів. Грішми цими поживилися урядники К.К.К.

ПОЧТА НЕ ХОЧЕ ВИСЛАТИ ВИБОРЧЕ ЧИСЛО "ДЕЙЛІ ВОРКЕРА".

Щоб перешкодити виборчій кампанії Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, поштовий уряд в Нью Йорку відмовився пересилати до Каліфорнії спеціальне виборче число "Дейлі Воркера" за зниженою оплатою, яка прислугоує газетам на підставі "секенд клас меттер". Як причину своєї відмови поштовий уряд подав це, що "Дейлі Воркер" є офіційним органом "політичної партії".

Адміністрація комуністичної газети вислала телеграфічно протест до головного поштового уряду в Вашингтоні. Вона заложила також протест у ньюйоркським поштовим урядом.

З поставленням комуністичної виборчої лісти на балот у стейті Род Айленд, імена комуністичних кандидатів будуть фігурувати на урядових балотах у 34 американських стейтах. Підчас минулих виборів комуністична ліста була поставлена на балот лише в 13 стейтах.

100,000 РОБІТНИКІВ ПЕРЕЙДУТЬ НА 7-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ.

МОСКВА, 26. жовтня. — До трох місяців 100 тисяч робітників у 112 підприємствах в Радянським Союзі будуть працювати сім годин на день, замість теперішніх вісім годин, за ту саму платню.

Коли в десятю річницю пролетарської революції радянський уряд проголосив, що протягом слідуєчого року робітники в багатьох галузях індустрії будуть працювати сім годин на день наслідком збільшення продуктивності, спри-

чиненої самими робітниками, багато т. зв. економістів сміялись й говорили, що цього ніколи не буде.

Та фактом є, що протягом останніх десятих місяців години праці в багатьох індустріях були зменшені, а платня остала та сама, а в деяких випадках навіть збільшилася. В той спосіб, коли фабрики або машини уліпшуються, робітників не відправляється від праці, але вони працюють менше й користають з плодів своєї праці.

АНТИСЕМІТСЬКІ РОЗРУХИ НА УГОРЩИНІ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ.

БУДАПЕШТ, 24. жовтня. — Протижидівські виступи фашістських студентів тривають далі. За останній день поліція арештувала 200 студентів погромників. Не зважаючи на заклики міністрів, що далі виступи антисемітів будуть здалені, кадети військової академії знову напали на редакцію жидівської газети. Біля дверей її друкарні поліція знайшла ручну гранату.

Частина послів парламенту закидає урядові, що він виявив слабкість у припиненні заворушень. Це відбивається також на становищу мажоритарної меншости в інших державах, бо є доказом, що сама Угорщина не може забезпечити прав іншим народностям.

ДЕБРЕЧІН, Угорщина, 26. жовтня. — Тут також відбулися антисемітські розрухи, влаштовані студентами університету. Поліція у великій числі облягла університетський будинок і по деякій сутічці привернула тимчасово спокій. Велике число студентів, що ставили опір, поліція арештувала.

НАПАД ПОЛІЦІЇ НА РОБІТНИЧУ ДЕМОНСТРАЦІЮ У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 26. жовтня. — Поліція напала в брутальний спосіб на величаву робітничу демонстрацію в місті Вісенс (недалеко Парижа) підчас похорону 19 робітників, що загинули підчас завалення будинку, який був у процесі будови. 1,200 робітників арештовано.

Демонстрація відбулася по мимо заборони влади. Робітники, викликані на демонстрацію комуністичною партією, несли плякати, що закликали робітничу класу поборювати "раціоналізаційну" систему, яка не дбає за життя робітників, а лише за зиски.

Похоронний похід, що обернувся в масовий протест проти капіталізму і проти здушування комуністичної діяльності у Франції, мав мирний характер, поки на сцену не прибула узброєна поліція з Парижа. Покищо не відомо, кілька учасників демонстрації віднесли поранення, відомо лише те, що розправа поліції мала брутальний характер.

Комуністична Партія Франції при помочи масових робітничих організацій і свого органу "Юманіте" веде боротьбу проти утисків уряду і заявляє, що на кожний удар відповідатиме ударом.

В КОЛМЕН УБИЛО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИКА.

(Спеціальна телеграма до "У.Р.В.")

КОЛМЕН, Алта, 30. жовтня. — Повідомляємо вас і длімося сумною вісткою з членством наших організацій, що 29. жовтня, в 11-й годині, побило в колменській майні тов. Василя Семелюка, а в 3-й годині ночі він помер. Покійний належав до всіх наших організацій.

Робкор.

ТОВ. НАВІЗІВСЬКИЙ ПОВЕРНУВ З ЄВРОПИ.

В середу рано, дня 31. жовтня, повернув до Вінніпегу тов. Іван Навізівський, який розділював допомогу канадських робітників і фермерів для потерпівшого від повини населення Західної України. Тов. Навізівський був також на Радянській Україні та в інших місцях Радянського Союзу, куди був висланий у різних справах робітничими організаціями в Канаді. В найближчих днях тов. Навізівський виступить на мітингах і розкаже українським робітникам у Вінніпегу, що бачив в Європі.

ТОВ. КОЛІСНИК ТЯЖКО ХОРИ У ШПИТАЛІ.

Тов. В. Н. Колісник, комуністичний алдермен з третьої варди у Вінніпегу й один з наших передових активних товаришів, тяжко захворів і лежить в Дженерад госпіталі. Він застудив голову, а крім цього в останніх часах був загально перепрацьований, що погіршило стан його здоров'я. Бажаємо йому якнайскоршого выздоровлення.

БІЙКА МІЖ РОБІТНИКАМИ А СТРАЙКОЛОМАМИ.

СІДНІ, Австралія, 29. жовтня. — У Мелбурні знову відбула сьогодні завзята вулична боротьба, коли юнііні робітники заатакували групу страйкфоломів. Поліція напала на робітників і вкінці розігнала їх. Чотирох тяжко ранених забрано до шпиталю.

В АНГЛІ ВИБРАНО РОБІТНИЧОГО ПОСЛА.

ЕШТОН, Англія, 29. жовтня. — Алберт Белама, кандидат Партії Праці, був вибраний лінні послом з округу Ештон-Овдер-Лайн. Доповняючи вибори були спрчинені уваженням мандату консервативного посла С. В. Гомана, який не застосувався після парламентарних правил відносно банкруцтва.

Вислід голосування був такий: Алберт Белама з Партії Праці — 9,561 голосів, консерватист Гордон Точ — 7,161, ліберал В. Г. Грінвуд — 6,874.

БОРОТЬБА З ФАШІСТАМИ У БРУКСЕЛІ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 28. жовтня. — Між фашістами а їх противниками вивязалася тут сьогодні загальна боротьба, в яку вмішалася поліція. Бійка розпочалася в часі, коли обидві групи ішли на свої мітинги. Кількох учасників сутічки було поранених.

ІМПЕРІАЛІСТИ ПЛАНУЮТЬ ЗАГРБАТИ РАД. УКРАЇНУ.

За допомогою Франції польські пани хочуть захватити землі Радянської України і Радянської Білорусі. — План є одобрений Вел. Британією.

ПАРИЖ, 26-го жовтня. — З німецьких жерел повідомляють про існування плану, на підставі якого Польща хоче здійснити свої мрії про експанзію своїх кордонів "од можа до можа", головню коштом територій, "відбитих" від Радянського Союзу.

План передбачає створення великої Польщі коштом земель Радянської України і Радянської Білорусі, що лежать між Дніпром а Дністром. Київ, Мінськ та великий чорноморський порт Одеса "мали-б стати" польськими містами, як

стало ним литовське місто Вільна". Решта України зі столицею Харковом мала-б становити "незалежну" демократичну республіку під контролею Польщі та Франції.

Французький уряд вважається головним творцем цього плану, а британський уряд також не є проти нього.

План цей мав би "увійти в життя" протягом кількох наступних років". Він свідчить про серйозну воєнну небезпеку, збільшувану божевільними мріями польського воєнничого фашізму, який має підтримку європейських імперіалістів.

КОРАБЕЛЬНЕ ПОЛУЧЕННЯ МІЖ ОДЕСОЮ А ПОЛ. АМЕРИКОЮ.

ОДЕСА, 26. жовтня. — Радянська торговельна флотія заводить пряме корабельне подучення між Одесою а портами Полудневої Америки.

Дотепер усі товари з Полудневої Америки, призначені до Радянського Союзу, були висилані на закордонних кораблях до Гамбурга і там переладовувано їх на радянські кораблі.

Цього року пропонується вислати перший раз радянський корабель "Камо" прямо до портів Полудневої Америки.

НОВОРОСИЙСЬК, 26-го жовтня. — Звіт за минулий операційний рік виказує, що новоросійський порт, як і раніш, займає перше місце в Радянським Союзі. Протягом цілого року через порт перейшло більше як 1,600 тон ріжних товарів. Його відвідало 410 закордонних кораблів, включючи 97 італійських, 45 англійських, 65 грецьких, 25 німецьких та інші.

ФАШІСТИ ЗНУЩАЮТЬСЯ НАД ЗАСЛАНИМИ КОМУНІСТАМИ.

НЕАПЛЬ, Італія, 24 жовтня. — Тут одержано відомости про страхиття, доконувані фашістами супроти комуністів, висланих на острів Понза. На острові засано 270 комуністів, серед яких є відомий комуністичний провідник Бордіга.

Донесення кажуть, що фашістська варта раз-у-раз провокує засланців, щоб мати причину жорстоко знущатися над ними. Недавно офіцер Мемі побив до крові комуніста Конті і після того Конті умер в шпиталі наслідком побиття. Побито також сильно, комуністу Модуно.

Фашістський терор проти політичних в'язнів значно збільшився після недавнього розстрілу комуніста Маджіоре.

МІЛЯН, Італія, 25. жовтня. — Центральний комітет італійської трейд-юніної федерації видав відозву до трейд-юні у цілім світі, в якій звиває їх скликати міжнародний конгрес проти італійського фашізму і запротестувати проти страчення комуніста Маджіоре. Відозва вказує, що це страчення було незаконне.

ЗБИВАЮТЬ БРЕХНІ КАПІТАЛІСТІВ.

НЬЮ ЙОРК, 24-го жовтня. — Заява ця так само фалшива, як і недавно друковані заяви, що нібито генерал Сандіно захочев далшу боротьбу і втік до Гондурасу.

Щодо мнимого терору повстанців, про який кричить капіталістична преса, то приходиться сказати, що терор роблять висланники Вол Стрту, американські моряки. Вони брутально винищують мирне населення Нікарагви, щоб далі тримати ту країну в ярмі.

5,000

НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ! ВСІ ДО ПРАЦІ В КОРИСТЬ СВОЄЇ РОБІТНИЧОЇ ПРЕСИ!

5,000